

欢乐过大年 喜迎冬奥会

2022年吉林省“村晚”走进东辽县朝阳村

本报讯(记者 于蕊)欢乐过大年,喜迎冬奥会。1月22日下午,东辽县安石镇朝阳村的礼堂内,锣鼓声、歌曲声、欢呼声、掌声接连不断,热闹非凡。由吉林省文化和旅游厅、市文化广电和旅游局主办,省文化馆、市文化馆、东辽县委宣传部、东辽县文化广电和旅游局、东辽县安石镇政府承办,东辽县文化馆、朝阳村村委会执行承办的“欢乐过大年·喜迎冬奥会——我们的美好生活”2022年吉林省“村晚”在这里精彩上演。省文化和旅游厅副厅长张辰源与村民共同观看了这场“年味儿、农味儿、文化味儿”十足的“村晚”。



村民们用欢快的舞蹈展示着幸福美好的生活。

本报记者 刘鹰 摄

13时30分,“村晚”在村民自编、自导、自演的舞蹈《欢天喜地过大年》中拉开序幕。《欢天喜地过大年》中拉开序幕,《欢天喜地过大年》热闹喜庆、年味十足,原创的朝阳村村歌《朝阳,朝阳美丽的家乡》唱出了村民幸福美好的生活。歌伴舞、独唱、诗朗诵、器乐演奏、反串表演、二人转表演等14个节目精彩纷呈,充分展现了朝阳村村民多姿多彩的文化生活,展示了新农村群众热爱生活的精神风貌。演出在歌伴舞《中国正是好时候》中落下帷幕。

朝阳村作为全省“村晚”的四个示范展示村之一,这台“村晚”不仅为村民提供了表演的平台、展示的机会,更增添了新春的氛围,也为游客送上了一份新春贺礼。同时,也充分展示了朝阳村冰雪文化、民俗文化特色和拼搏奋进的精神风貌。市文化馆馆长郭瑾说:

“村晚”还通过村书记、村民、游客等群众的视角,向全国展示了朝阳村文旅融合、乡村振兴发展的丰硕成果,感受了冰雪旅游、乡村企业发展的广阔前景和村民、游客喜迎新春佳节的幸福感、获得感、归属感。”

据了解,此次“村晚”通过国家公共文化云平台、吉林省数字文化馆服务平台及全国多家省、市级平台联动直播,在全国观众面前精彩亮相,共同喜迎冬奥之约。

市公安局召开维护民警执法权威工作调研座谈会

本报讯(记者 刘鹰)近日,市公安局召开全市公安机关维护民警执法权威工作调研座谈会。会上,市公安局维护民警执法权威工作规定》实施三年来工作情况;东丰、东辽县公安局,向阳、南康、仙城分局民警代表围绕侵害民警执法权威违法犯罪主要表现、面临的形势以及学习宣传等情况进行座谈。

会议指出,当前袭警类案件多发,民警在执法执勤活动中遭遇暴力袭击、围攻、辱骂、推搡、撕扯等屡见不鲜,被恶意投诉、不实投诉案件明显增多,妨碍公安民警正常警务活动、损害公安民警的执法权威、挫伤广大民警的工作积极性,削弱公安机关战斗力,对此等现象要高度重视。

会议强调,将更加完善组织保障。各县局、分局要参照市局维权委员会模式,成立相应机构,组织、指导、协调本单位维权工作;公安系统各单位将在执行制度规定中进一步统一认识、统一标准、统一行动,全力推动维护民警执法权威工作规范化运行,推进维权工作有序开展;将以提高民警执法素质和执法能力为着力点,提升突发敏感警情应对能力,对袭警类违法犯罪案件加强梳理,查找民警执法过程中存在的“短板”和弱项,编写一批有针对性的“教科书式”执法范例;将坚决打击处理侵权违法犯罪行为,对暴力袭警、暴力阻碍民警和辅警执法的人员,一律采取刑事措施,对以吵闹、谩骂、无理纠缠等非暴力方式阻碍民警执法的人员,违反治安处罚法的,一律采取行政拘留措施;对不实举报投诉及时澄清正名。旗帜鲜明地支持民警依法履职尽责,激励民警忠于职守、担当作为。

新春走基层

线上线下齐发力

杜绝“舌尖上的浪费”

本报讯(记者 徐楠)春节临近,餐饮消费又将迎来高峰期。近日,记者随机走访了我市多家沿街餐饮店,发现餐饮服务经营者在做好疫情防控的同时,也采取了有效措施提倡“光盘行动”,反对铺张浪费,向前来消费的顾客传播“适量点餐、文明用餐”理念,市民大多能够积极主动地落实文明餐桌和“光盘行动”。

某餐饮店内,进门处张贴着“请戴好口罩”“请测量体温”“请出示健康码、行程码”的提示标语;店内墙上张贴着“少取勤拿,以免浪费”“用餐光盘、勤俭节约”“厉行节俭、杜绝浪费”等宣传标语;餐桌上摆放着“使用公筷、节俭养德”“文明餐桌、光盘行动”的牌子……店内工作人员告诉记者,在疫情防控阶段,线下堂食对进店检测、店内消毒、食品安全等环节不能掉以轻心。同时,为避免“舌尖上的浪费”,他们会根据用餐人数、用餐需求、菜品分量给顾客提供点餐建议,也会提示顾客不要一次性点太多,可以随时加菜。大部分就餐顾客会本着吃多少点多少的原则点餐,也有一些顾客在吃不完的情况下选择打包,“光盘”意识普遍较强。

家住东吉市场附近的刘旭东在谈及杜绝“舌尖上的浪费”时说道:“珍惜粮食是中华民族的传统美德,倡导需求正当、取之有度、用之有节的健康餐饮文化是社会进步的体现,厉行勤俭节约、反对餐饮浪费是市民文明素质的体现。我们从自身做起,从现在做起,一日三餐适量购买饭菜,小分量、小餐食,合理饮食,杜绝浪费,以‘光盘’为荣,以‘剩饭’为耻,让‘厉行节约、反对浪费’的良好习惯蔚然成风,才能迈向更加文明幸福的社会生活。”

除了线下堂食反对食品浪费以外,记者还发现,线上外卖平台也会提示消费者适量点餐、理性消费。“饿了么”在确认订单页面显示“温馨提示:请适量点餐,避免浪费”;“美团外卖”在选购餐品时提示“点餐请适量,环保又健康”。餐饮商家会标注清楚分量、克数及规格选择,外卖平台会提供无接触配送、无需餐具选择,方便消费者按需下单,绿色消费。

新年过出“新风尚”

本报讯(记者 于蕊)农历新年马上就要到了。往年每到这个节点,家家户户都会变得忙碌起来置办各种年货。日前,记者走进各大商超,在感受迎新贺岁欢快气氛时发现,今年,节俭过年的新风尚,已经成为春节最时尚的节日元素之一。

正在吉春路农贸市场购物的市民张女士称:“今年置办的年货较以往年少了很多。前几年,年前都是一车一车地往家买,囤很多年货,但是最后好多东西都剩下扔了,或者坏了。所以,今年就打算只准备点年夜饭的饭菜,剩下几天的饭吃随买就好了,还新鲜。”

天成超市副总经理刘振野告诉记者:“我们按照备货计划,将会在过年之前完成生鲜、水果、蔬菜、肉品、副食等货物的储备,确保过年期间每家店都能够货源充足、价格亲民。过年期间,天城超市的20家门店都不闭店。所以,希望市民理性购物,现吃现买,避免浪费。”

采访中,一位市民告诉记者:“过年吃什么不重要,最重要的是和家人在一起,开开心心。”现如今,我们的生活越来越好,日子越过越美,我们对“年”的期盼,不再只有一桌丰盛的饭菜和鞭炮作响的鞭炮了。中国的年,刻在每个人心底亘古不变的就是“团圆”二字。这个春节多一点时间陪伴家人吧。

节俭过春节 年味儿一样浓

本报记者 宋焱

2022年的春节马上就要到了,这是中国人一年中最最重要的节日,也是大家消费的旺季。辛辛苦苦忙了一年,过年了,办年货、添新衣、放鞭炮、享美食、通宵燃放……平时舍不得花的钱,现在消费高点儿,享受一下生活,是人之常情。中国民间自古就有“粮丰肉足过肥年”的习俗,但这样却容易滋生铺张浪费的现象。

其实,过年真正的年味儿不在于物质上消费了多少,而是蕴含在各种传统习俗和仪式中,体现在亲人团圆、亲密沟通的心灵满足上。按需购买、剩菜打包更是一种文明风尚。

“一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。”今年这个年,我们每个人都应将节俭融入春节中去,要年味儿,不要浪费,相信我们都能从中得到精神上的愉悦、轻松和满足。

年夜饭吃成了“面子饭”,一家人吃不了多少,却菜多量大,每天走亲访友,剩菜剩饭只能倒掉;烟花爆竹成千上万元的购买不心

我市举办2022年青少年速度滑冰比赛

本报讯(记者 闫书御琳 魏利军)按照习近平总书记提出的“带动三亿人参与冰雪运动”号召,助力冬奥、参与冬奥、服务冬奥,大力弘扬奥运精神、体育精神,全面促进儿童青少年增强体质、健全人格、锤炼意志,吸引更多青少年关注冬奥盛事,参与冰雪活动,进一步提升冰雪运动热度,1月22日,由市文旅局、市教育局、市体育局总会主办,市体育彩票管理中心、市体育运动学校承办,市滑冰协会协办的“冬奥之光、冰雪辽源”系列活动“奔跑吧·少年”2022年青少年速度滑冰赛在宪法主题公园滑冰场开赛。

比赛当天,虽然天气十分寒冷,但是赛场气氛十分热烈。随着裁判的一声发令枪响,青少年速度滑冰赛正式拉开帷幕。参赛选手们兴致高昂,展开激烈角逐,一个个风驰电掣的身影成为银色冰场上一道道美丽的风景,参赛选手用实际行动营造了“全民迎冬奥”的浓厚氛围。

据悉,来自市体校、各小学和滑冰俱乐部以及各级滑冰协会的滑冰运动员约100人参赛。本次比赛促进了我市速度滑冰运动的普及和发展,为冬季运动项目后备力量储备作出了积极贡献。

本次比赛作为冬奥会纪念礼品赠送给参加冬奥会的各国运动员及国际友人,其中一部分作品还将在北京冬奥会相关场馆进行展览展示。

妙笔绘冬奥

东丰农民画为冬奥会添墨加彩

本报讯 近日,东丰县开展的“百幅农民画助力冬奥”创作征集活动圆满落幕,100幅冬奥主题农民画作品将于1月下旬亮相北京。

元视角、灵动的内心意识,用细腻的手法诠释、描绘,映象了对冬奥会的认知与感悟,将美好寓意的纹样及吉祥物“冰墩墩、雪容融”等冬奥文化元素融入农民画艺术中。

据了解,在冬奥会即将开幕之际,中国妇女发展基金会联合北京冬奥组委开展了“冬奥有礼——约会天才妈妈,一起编织中国梦绽放她力量”公益活动,旨在传承奥运精神,探索新时代非遗创新传承,倡导冬奥精神与非遗文化结合,用传统手工艺作品传播奥运精神、讲述非遗故事助力冬奥。对此,东丰县积极响应。征集活动启动以来,女性农民画作者踊跃参与,共收到126幅作品。经专业评委精心评审,共评选出入围作品100幅。

本次公益活动创作出的农民画非遗作品将作为纪念品赠送给参加冬奥会的各国运动员及国际友人,其中一部分作品还将在北京冬奥会相关场馆进行展览展示。

(李莹 左文)

寒冬送温暖

本报记者 李及肃 摄影报道

东辽县非税收入收缴电子化 改革效果显著

本报讯(记者 于蕊)非税收入收缴电子化改革是深化财政领域“放管服”“最多跑一次”改革的重要抓手。一直以来,东辽县财政局高度重视非税收入收缴电子化改革工作,按照国家税务总局、省财政厅要求,依据“统筹规划、分步实施”原则,扎实推进非税收入收缴电子化改革在全县全面展开,创新征管模式,目前已取得显著成效。

为全面落实党的惠民政策,推行精准适配残疾人辅助器具项目,切实为残疾人办实事、解难事、做好事,帮助残疾人更好地融入社会,龙山区残联筹集资金50万元通过政府集中采购辅具,现已完成第一期25.8万元的辅具采购工作,共计采购轮椅、手杖、护理床、盲杖等11个大类,2113件残疾人辅助器具,并于1月13日、14日开展“我为群众办实事——残疾人辅助器具发放活动”,用实际行动精准落实“学史力行”,不断提升残疾人的幸福感和获得感。

为做好此次辅具适配工作,在保障生活困难残疾人的辅具适配需求的同时做到了应享尽享,覆盖整个龙山区有辅具需求残疾人。前期各乡(镇)、街道残联专职委员详细摸排辅具需求残疾人人数,收集申请资料,指导残疾人或家属填写表格,填写精准服务手册。询问每名残疾人情况,对于本次无法满足辅具需求的残疾人详细记录好需求,列入第二批辅具采购目录,以便能够更好地为其提供辅具适配服务。

发放现场,残联工作人员向残疾人详细介绍辅具使用注意事项,耐心指导残疾人如何正确使用辅具。“感谢党和政府。有了这个轮椅,就不用麻烦别人了,自己也能出门瞧瞧、到处转转了!”刚刚领到轮椅的向阳街道居民李硕高兴地说。



图为辅助器具发放现场。

非税收入收缴电子化为深化行政改革和推进政府治理现代化的重大创新,从2019年开始,东辽县财政局就依据东辽县实际情况制定并实施了《东辽县非税收入收缴电子化具体实施方案》。随着改革的不断深化,非税收入收缴电子化的优势日益凸显,改革后,非税收入在征收上实现了收入项目规范,征收过程统一,执收单位资金直达财政专户;公安交警部门、不动产登记部门等可使用微信、支付宝便捷支付方式进行电子化收缴。实施非税改革以来,不受地点制约的缴款方式,不仅节约了办理政府非税收入收缴、对账、清分、缴库、信息反馈等环节的成本,更优化了缴费服务,提升了非税管理效能,推进了“互联网+政务服务”事项落地,真正实现了“信息多跑腿,群众少跑路”。

据了解,截至2021年末,东辽县已有200余家单位非税收入通过吉林省非税收入电子化缴款财政电子票据管理信息系统征收。